



文 藝 苑

上帝印記 天堂本質

# 澳洲忠恕道院道務近訊

澳洲 李佩純 黃郁婷



澳洲忠恕道院。

## 精進法會

西元二〇〇五年七月

十七日澳洲忠恕道院舉行難得一度的精進法會。雖然點傳師要求參加的學員至少前三天就要吃素，而且要唸一百次的心經，但這並沒有影響想要精進的學長。參加人員大約有六十人之多，平時常常會遲到的一些學員，在這次法會都準時參加。時間一到，陳平常點傳師與卓孟

靜點傳師帶領著乾坤道親進入率堂，法會中每個人都要止語養氣，因此法會更加莊嚴。在整齊劃一的獻供禮中揭開法會序幕，香煙裊裊上升的同時，似乎每個人的心都感受到比平時來得平靜，也更能夠用心去體會難得的精進法會。

一開班，陳點傳師一再勉勵在場的同修夥伴，要堅持到最後一秒鐘，千萬不要半途離開，也不可





澳洲忠恕道院  
近道務

在課堂上打瞌睡，一再強調法會的殊勝。接著陳點傳師藉由唱誦「南無彌勒佛」名號的方式，讓我們的心更加沉靜，很多人包括後學在內，在唸唱佛號時，竟然眼睛泛著淚光，平時積壓在心裡的苦悶，藉由唸誦佛號的方式得到釋放，在唱誦佛號的當下找到自己真正能夠依靠的大依歸，同時也找到讓我們們制心一處的地方。在這當下，卓點傳師引導我們返觀回顧求道當下的那種感動，並由分組討論的方式，讓學員們相互提出自己的感言，並分享他們求道當下，或修道過程中最深刻的印象。後學深深感

到慚愧，有些學長求道的「資歷」很年輕，但對道的體悟卻很深；反觀自己在道場中也有一大段時光，要提出個人感悟時竟相形見拙。但同時也為忠恕道院有這麼多對「道」如此用心的人而感到高興。有心還不夠，還需要有方向才行，陳點傳師以「度人成全的方法與意義」為專題，闡述這次法會的要義。的確，除了要有思想精進外，更要知道如何去行。在點傳師慈悲設計課程之下，還有一堂針對度人與成全的腦力激盪，每一個人都很細心地聆聽陳點傳師的慈語，在分組討論時，對於預定的問題提

出個人的看法與解決方案。每一組討論得非常熱烈，有很多前賢提出他們的親身體驗，在短短一小時中，吸取同組其他人的智慧。

所謂「三個臭皮匠勝過一個諸葛亮。」今天我們集合約六十個智慧的結晶，相信對於往後推動道務一定有很大的助力，藉著這個單元也學習到以不同的方式去處理相同的事，度人與成全除了要靠種種的方法外，也要懂得如何運用各種善巧方便，來向人介紹並分享一貫道。對於這點，首要的就是對經典或道場常用的字句、經典內容、偈語了

## 海外來鴻

解，也正因如此，點傳師慈悲設計接下來的單元也就是以這些為主題的活動，我們稱之為「o & x 方程式」。這單元進行的方式是先說出一個句子，偈語或是經典內容並加以解釋，而這個解釋有可能是對的，當然也有可能是錯的，而所有的人要以他們的智慧舉牌，以表示其答案之正確與否。也藉由這個單元提醒所有參與的學長同修們，學如逆水行舟，不進則退。一個人要想精進除了要度化與成全別人外，更不可忽視的是度化與成全自己，就如同陳點傳師說的：「三不離」——不離道場、經典、善知識，就是最好度化與成全

自己的方法。

接下來是「洗心滌慮」的課程，也就是陳點傳師要我們再次將心靜下來，隨著音樂頌著「懺悔偈」，一邊唱著一邊就聽到哭泣聲，似乎是難得有機會將心靜下來，一靜下來才發現自己的錯誤、無明煩惱與愚痴，實在太多了，心中似乎就有很多的事情要懺悔，如同懺悔偈上所說的：「往昔所造諸惡業，皆由無始貪嗔痴，從身語意之所生，一切我今皆懺悔。」的確，我們身口意一天當中不知犯了多少過，只不過我們都不記得罷了，而這當下的心，讓後學深刻地體會到後學的罪過錯竟然如此多。這類

懺悔的心、慚愧的心也讓後學泣不成聲。點傳師慈悲，給予每人一張紙寫下要懺悔的事，並藉以表明心意，真心向上天懺悔。而這張紙在法會後化成一股清煙，而今而後，我們必須要從新開始、重新出發，並且在生命裡要有更多的承擔。

在結班前的「心靈迴響」，點傳師也為此命名為「生命承擔」，很多學長都排隊上台發表心得，並在大眾前面，表明心願事；有的當下立愿要在下個月前度更多的人來求道，有人立愿要更發心，喇堂有事一定來行功了愿，有人也發愿要深入經藏，智慧如海……



看看忠恕道院的同修學長們個個發大愿，相信忠恕道院的道務要更加宏展是指日可待。隨後我們跟隨著點傳師們至喇堂去作唸誦《心經》的功德迴向，並以全體唸經的功德迴向給張老前人，希望他老人家身體健康，迴向給忠恕道院道務鴻展，也迴向給自己及自己想要迴向的人。

緊湊的法會結束後，廚房媽媽還特地準備了美味佳餚，讓我們的胃也開心一樣飽飽的，真的很感恩上天慈悲，能夠在風和日麗的周日舉行如此莊嚴的法會。感恩點傳師們用心良苦設計課程，以循序漸進的方式，讓所有參與的人都能在最短的時間內，得到最大的收穫。相信今後我們會更發心為道場盡心，以為點傳師分憂為己任。

## 迎向自然

在這秋冬交替的六月份當中，除了「統一辦道」之外，最讓人雀躍的活動，莫歸於戶外聯誼了。雖說忠恕道院會常不定期舉辦戶外聯誼，但是今年可是首度雇用大型遊覽車，集體奔向大自然的懷抱，出外郊遊去囉！

這次的行程非常精采，有 First World (水果世界)、Brunswick Heads (布魯威克角)、Byron Bay (拜倫灣) 和 Point Danger (危險角)，這些都是經典的 Gold Coast (黃金海岸) 線景點。六月十二日當天是星期日，大家都起了一個難得的大早，帶著興奮的心情，準時地到喇堂集合，而早在這之前，廚房的菩薩已在清晨四點多起床，準備一百五十份菜色豐富的飯盒作為午

## 海外來鴻

餐。實在慈悲！行程中的每一個景點都好玩，但是民以食為天嘛！所以今天我們就來介紹「水果世界」吧！它號稱「世界上最多種熱帶水果之家」！我們在這裡搭乘造型可愛的「酪梨(牛油果)車」，展開果園探險。廣大的園區內，種滿了來自世界各地，包括亞馬遜河、安地思山脈、中美洲、印度、中國、東南亞以及澳洲本地的水果，種類多達五百多種，琳琅滿目，光是芒果或橘子等就有數十種不同品種，好像一本立體的自然百科全書。

在果園之旅中，有知識豐富又和善的導遊司機為我們解說，並讓大家下車體驗，看看水果是如何成長的，與果樹有近距離的接觸。結束果園探險，除了令人眼界大開，食指也不禁大動了起

來呢！此時就可以到園區的商店選購各式各樣的新鮮水果，或者嘗試可以自己調配、獨一無二的水果冰淇淋(雪糕)，視覺與味覺都達到滿足，好不幸福喔！來到這廣大無際的果園，看到平時放在超市的水果長在活生生的樹上，體會到大自然的生命力，也深深感受到人乃生於自然、取於自然、歸於自然，與大自然是結合在一起的，不禁體會道的偉大！

此次活動是布市忠恕道院的創舉，也獲得廣大的迴響與評價，大家都很喜欢這樣的戶外聯誼，可以增加道親與未來道親間的互動關係，將原先多僅限於道場的接觸延伸到生活中，也藉由這次活動，讓我們對於「道就在生活中」有更深刻的體悟！